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825 година Хиландара свечано прослављено у 
српској светогорској Лаври

У Светој царској српској лаври Хиландару свечано је прослављен јубилеј – 825 
година од оснивања манастира Хиландара. Свечана прослава отпочела је 
свеноћним бденијем. Служба је била недељна, заједно са службама Светом 
Сави и Светом Симеону, као оснивачима и ктиторима манастира. Посебни 
гости у Хиландару били су игуман манастира Ватопеда, Високопреподобни 
архимандрит Јефрем и Високопреподобни архимандрит Тихон, игуман 
манастира Студенице. На богослужењу на којем је началствовао архимандрит 
Јефрем, ватопедски монаси су појали за десном, а хиландарски за левом 
певницом. Прослави је присуствовало братство хиландарске келије Светог 
Николаја „Буразери“, као и монаси из других хиландарских келија. У наставку 
је звучни запис беседе игумана Методија, као и игумана студеничког Тихона:

Игуман хиландарски Методије и игуман студенички Тихон, 25. јун 
2023. године, у Хиландару:

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2023/06/o.-Metodije-i-
o.Tihon-825-god-Hilandara-25.06.23.mp3
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На свечаној прослави у манастиру игуман хиландарски Методије је рекао:

„Народ који не поштује своју историју показује да не брине о својој 
будућности, јер поштујући своју историју постављамо најбољи пут којим треба 
да идемо у будућности, тако да смо и ми учинили овај мали труд да ова 
година не прође потпуно необележено. У ова тешка времена, како за цео 
свет, а посебно за наш српски народ, желимо да се сетимо славних дела из 
прошлости, из наше историје, али не само ради сећања већ да би се 
подсетили Божијег пута којим су ишли наши славни Немањићи и да би се и 
ми потрудили да их пратимо на том путу.

Ми видимо куда иде савремени свет, па нажалост и наш народ. Иако се 
трудимо да се сачувамо са тог погрешног пута, ипак због наше духовне 
раслабљености примећујемо и разумемо да нас је та бујица ипак захватила и 
носи нас тамо где не треба, оним путем који је супротан од пута који нам је 
наш Св. Сава оставио. Зато је добро да празнујемо њихов спомен, али они ће 
се још више радовати да, поред тог празновања, следујемо пример славних 
Немањића, који су наш народ и државу утврдили на православном путу, на 
светосавском путу, путу Јеванђеља. Многа искушења која се дешавају у 
нашем народу, и страдање у школи, и око Младеновца, и сада на Косову, 
треба да разумемо као призив Божији на покајање и да се исправимо. Ако 
тако будемо чинили онда ће се и благодат Божија вратити и и даље нас 
покривати молитвама наших Светих.

Сећање и празновање догађаја који су се десили у историји показују с једне 
стране да народ има чега да се сети и да празнује, али да не останемо само у 
прошлости, да се хвалимо нашим славним прецима. Ако се не будемо 
показали достојним наследницима онда ћемо имати још већу осуду него они 
који нису ни имали на кога да се угледају.
Славећи и поштујући празнике светих предака да се превасходно трудимо да 
их имамо за молитвене заступнике и да се њиховим молитвама трудимо да 
идемо правим путем”.

*

Игуман студенички Тихон је истакао значај одласка Светога Саве у Свету 
Гору – тај значај је “много већи него што се нама чини”, рекао је:

– Обично се сматра да се православност Светог Саве и Светог Симеона сама 
по себи подразумевала, да је Србима било лако, да су од почетка везани за 
Константинопољ и за источни обред. Међутим, историја показује да није било 



баш тако. Дакле, није било тек тако њима то дато, они су се борили да тако 
буде, појаснио је даље о. Тихон и додао да Срби због тога много воле Свету 
Гору.

(Обрада вести: Редакција Радија Слово љубве)

*

Хиландар богатији за три монаха

Уочи прославе јубилеја Хиландара, у навечерје празновања Светогорских 
светих, на свеноћном бдењу, у Хиландару је након много година извршено 
троструко монашење – тако су искушеници Дарко, Небојша и Дејан постали 
монаси Михаило, Рафаило и Кипријан, сазнаје Радио Слово љубве.

 















(Извор: Радио Слово љубве АЕМ СПЦ)
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